

DAIJI 大富報

2018年(平成30年)

9月2日 星期日

第466期 每月2期

平成11年6月16日(第三種郵便物認可) ※毎月第1、第3日曜日発行

KDDI SUPER WORLD CARD 品牌 诚信
可从日本打往中国
是您联系亲朋好友的最佳选择
大幅延长时长 价格不变
可连续拨打 **265分24秒**

QR CODE
CCTV 大富
CCTV 大富・扫微信关注
最新情报早知道 LINE@

編集 発行 株式会社 大富 新聞熱線 03 3547 3727 廣告熱線 03 3547 3728 定價205円(本體価格190円) 年間購読料4000円

纪念《中日和平友好条约》40周年 中日共同制作系列纪录片《中国故事》第二季第一集 《上海，三十而立物语》在富士电视台播出 获日本各电视台同时段收视率第一名

(本报讯) 中日合拍系列纪录片《中国故事》第二季第一集《上海，三十而立物语》，于8月19日(周日)在富士电视台《纪实》栏目播出并受到广泛关注好评，收视率高达6.2%，获日本各电视台同时段收视率第一名。

2017年，中日邦交正常化45周年之际，株式会社大富、五洲传播中心、富士电视台，以加深中日民众相互理解与友好交往、推进亚洲及世界和平为宗旨，启动中日合拍系列纪录片《中国故事》项目。《中国故事》作为近年来屈指可数的大型中日合拍项目，制作理念是通过适于日本受众喜闻乐见的表现和传播方式，聚焦讲述活跃于中日之间、追求理想、积极努力的普通人和发生在他们身上反映中日民间友好交往的真实感人故事，展现真实、立体、全面的中国，和平发展、多姿多彩、文明进步的中国。讲好中国故事，传播好中国声音，为促进中日友好注入正能量。《中国故事》第一季合计三集，陆续在富士电视台向日本全国播出，获得喜人收视率，受到观众及媒体舆论广泛好评，取得了良好社会反响。

今年是《中日和平友好条约》缔结40周年，中日关系迎来进一步改善发展的重要机遇。今年5月，李克强总理访日并出席中日韩领导人会议。作为中国总理时隔8年正式访日，此访取得重要成果，推动中日关系重回正常发展轨道，中日友好事业实现再起航。在这样的背景下，中日合作《中国故事》第一季获得超预期成



功基础上，继续共同制作《中国故事》第二季，合计4集，在富士电视台向日本全国播出。

《中国故事》第二季秉持第一季的理念与风格，采用日本受众易于接受的视角，记录拍摄发生在我们身边的反映中日民间友好主题、普通人的真实感人故事，制作具有较高社会认知价值和欣赏性的优秀纪录片作品，在富士电视台著名栏目播出，配合《中日和平友好条约》缔结40周年，深化中日民间友好感情，为中日进一步改善发展营造良好社会氛围。

《中国故事》系列纪录片第二季第一集《上海，三十而立物语》的主人公是一位志愿成为连接中日友好纽带，努力实现理想的女性——白木绫音，今年32岁。

白木绫音出生在上海，父母都是中国人。白木绫音6岁时跟随父母到日本定居。白木绫音中学二年级时和父母一起加入了日本国籍。对于从小学、中学和大学时代在日本度过的白木绫音来说，她比同龄人多了一份困惑——自己是中国人还是日本人？每当中日关系遇到波折时，她内心也会涌起波

澜。独特的经历使绫音树立了一个非同一般的理想——成为连接中日友好的纽带。她从小喜爱音乐，毕业于音乐大学，考取了音乐教师资格证书。

斗转星移，光阴似箭。一晃绫音到了三十而立的年龄，面临梦想、工作、婚姻、家庭等人生课题。绫音不愿把梦想只作为谈资。2016年，绫音29岁时，做出了一个令人意外的决定。她为了挑战实现梦想，放下了安稳的工作、收入，来到故乡上海，用多年积攒下的存款800万日元，开办了一家音乐教室，向学龄前孩子们传授音乐。

实现理想的路上充满困难。在百舸争流的上海，面对激烈的竞争，绫音全力投入到音乐教室和孩子们身上。本纪录片近距离拍摄白木绫音追寻理想、为之努力的日日夜夜，展现了她对爱情、婚姻的心境，讲述她来往于中日两国、触动心弦的故事。

在纪录片拍摄采访中，绫音告诉摄制组：“我从小就梦想成为连接中日友好的纽带。现在我作为一名教育工作者，我能够做的就是(转第3版)

据新华社消息，8月23日，中日政府间科技合作联委会第16届会议在东京召开。中国科学技术部部长王志刚和日本文部科学大臣林芳正出席了会议，并签署了共建联合科研平台合作的谅解备忘录。

中日政府间科技合作联委会根据1980年签署的《中日科技合作协定》设立，由中国科技部和日本外务省及文部科学省共同牵头，两国有关政府部门参与。联委会原则上每两年召开一届会议，磋商中日双边科技创新合作政策，回顾合作情况，并商定未来合作方向。本届会议上两国部长共同签署了《中华人民共和国科学技术部与日本国文部科学省关于共建联合科研平台合作的谅解备忘录》。

王志刚在开幕式上致辞时表示，中日两国都是尊重科学、崇尚创新的国家，本届会议在两国领导人就推动中日关系重回正常轨道、加强创新合作达成若干重要共识的背景下召开，意义重大。王志刚指出，中日科技创新合作互补性强，发展潜力大，加强在科技创新领域

的平等互利合作，是两国领导人的重要共识，符合两国的共同利益，符合两国在创新驱动发展道路上的行进方向。

林芳正说，今年是《中日和平友好条约》缔结40周年，两国友好交往不断加强，多年来双方在科技领域建立和发展合作关系，推动共建联合科研平台，拓展科技人文交流，日方愿与中方共同致力于科技创新合作。

日本外务省科技协力大使中根猛、中国外交部姚文参赞也分别在会上发言。中国驻日本大使馆郭燕代办出席了开幕式。

来自中国科技部、外交部、教育部、工信部、商务部、中科院、国家自然科学基金委等部门的中方代表和来自日本外务省、文部科学省、内阁府、总务省、经济产业省、农林水产省的日方代表共同出席了会议。

中日举行政府间科技合作联委会第16届会议

日媒：日本首相安倍晋三或于10月23日前后访华

据《朝日新闻》日前报道，中日两国政府日前对日本首相安倍晋三访问中国的时间进行了探讨，暂时将时间调整至10月23日《中日和平友好条约》生效40周年纪念日前后。

据称，安倍首相将于10月23日前后访问北京，届时将与中国国家领导人举行会谈。报道还称，2018年10月23日正是《中日和平友好条约》生效40周年，预计中国将举行相关纪念活动，而中日领导人在此期间会晤，有助于两国关系改善发展。

据悉，日方正就安倍首相在访华期间是否访问中国IT产业集中的广州、深圳以

及与“一带一路”倡议有着深厚渊源的西安等，进行探讨。《朝日新闻》预计，中日双方将在9月日本自民党总裁选举的结果出来后，确定安倍首相访华日期以及日程。

此外，据日本共同社报道，日本政府开始探讨9月派遣安倍首相的亲信、国家安全保障局长谷内正太郎等高官前往北京，为给安倍首相10月访华做准备。报道称，日本拟将安倍首相访华日期定在《中日和平友好条约》生效40周年的10月23日前后，与中方展开协调，促进中日两国关系的改善。日方希望通过安倍首相访华，把同中国经济和安保领域的合作具体化。

CCTV大富频道「中国中央电视台」·凤凰卫视频道「凤凰卫视」故乡的音、故乡的情……乡音、乡情、从您拨打大富服务热线开始：03-3547-3727

CCTV大富频道
スカパー！CH569

主演：王挺、金铭、高明、宋禹霏

CCTV大富568频道9月播出 中国语附日文字幕

CCTV大富客服电话：03-3547-3727

株式会社大富地址：〒104-0061 東京都中央区銀座7-13-15 銀座菊地ビル8F 大富观众服务电话：03-3547-3727 传真：03-3547-3730 网址：http://www.ctvdf.com